

संपादकीय

सीमित लोगों के लिए

सुप्रीम कोर्ट के बचाव में यह बात कही जा सकती है कि कानून बनाना उसके दायरे से बाहर है। सभी लोगों के लिए ऐसी व्यवस्था हो और परिवार अदालतें भी सुप्रीम कोर्ट की भावना से संचालित हों, उसके लिए विधायी व्यवस्था संसद को करनी होगी।

कोई समाज कितना सभ्य है, इसे मापने का एक पैमाना यह माना जाता है कि वहां मतभेद या विवादों को किस तरह से हल किया जाता है। सभ्य समाजों में संवाद और सहमति से समाधान ढूँढने की प्रवृत्ति अपेक्षाकृत अधिक रहती है। जबकि सभ्यता की कसौटी पर पिछड़े समाजों हर मसला झगड़े और हिंसा में बदल जाता है। यह बात दो व्यक्तियों के रिश्तों पर भी लागू होती है। मसलन, पति और पत्नी में अगर ना बनती हो, तो वे समाधान किस तरह निकालते हैं, यह काफी कुछ सामाजिक संस्कृति और परिपाटी से निर्धारित होता है। दुर्भाग्य से इस कसौटी पर भारतीय समाज की तस्वीर फिलहाल बहुत उत्साहवर्धक नहीं है। इस पृष्ठभूमि में सुप्रीम कोर्ट की सविधान पीठ का यह निर्णय स्वागतयोग्य और प्रशंसनीय है कि वह उन मामलों में तलाक के पक्ष में निर्णय देने के लिए सविधान से मिले अपने विशेष अधिकार का उपयोग करेगा, जिनमें सुलह कोई गुंजाइश ना बची हो। लेकिन इस निर्णय की सीमा यह है कि इसका लाभ सिर्फ उन लोगों को मिल पाएगा, जो सुप्रीम कोर्ट तक जाने की क्षमता रखते हों।

स्पष्ट है कि ऐसी क्षमता वाले लोगों की संख्या इस देश में बेहद सीमित है। इसलिए सुप्रीम कोर्ट की इस नई व्यवस्था का लाभ बहुत कम लोग उठा पायेंगे। इस विदु पर सुप्रीम कोर्ट के बचाव में यह बात कही जा सकती है कि कानून बनाना उसके दायरे से बाहर की बात है। सभी लोगों के लिए ऐसी व्यवस्था हो और परिवार अदालतें भी सुप्रीम कोर्ट की भावना से संचालित हों, उसके लिए विधायी व्यवस्था संसद को करनी होगी। लेकिन हकीकत यह है कि भारतीय संसद से फिलहाल ऐसी अपेक्षा जोड़ना निराधार है। असल में अगर संसद ने समाज के नए तकाजों को समझने की क्षमता दिखाई होती, तो सुप्रीम कोर्ट की सविधान के अनुच्छेद 142 का इस्तेमाल तलाक जैसे साधारण मामले में नहीं करना पड़ता। अगर दुर्भाग्यपूर्ण यही है कि तलाक जैसा साधारण मामला हमारे समाज एक अति विशिष्ट है, जिसकी प्रक्रिया दुरुह, ऊबाऊ और कष्टदायक है। बहरहाल, यह अवश्य कहा जाएगा कि इस प्रक्रिया को आसान बनाने की एक राह सुप्रीम कोर्ट ने दिखाई है।

पेटीएम ने वित्त वर्ष 2023 में 7,990 करोड़ रुपए का राजस्व दर्ज किया



नई दिल्ली। वित्तीय सेवा कंपनी पेटीएम ने वित्त वर्ष 2023 की अपनी चौथी तिमाही में प्रभावशाली वृद्धि की घोषणा की है, जिससे वित्तीय वर्ष की समाप्ति अच्छी रही है। वित्त वर्ष 2023 की अपनी चौथी तिमाही में कंपनी का राजस्व साल-दर-साल 51 प्रतिशत बढ़कर 2334 करोड़ रुपये तक पहुंच गया, जबकि पूरे साल का राजस्व साल-दर-साल 61 प्रतिशत बढ़कर 7990 करोड़ रुपये हो गया, जिससे यह नए युग की सबसे अधिक कमाई करने वाली कंपनी बन गई। चौथी तिमाही में पेटीएम ने अपने ऑपरेटिंग लाभ में 234 करोड़ रुपये की और वृद्धि दर्ज की है।

कंपनी ने कहा कि यह मुद्दीकरण की बढ़ी हुई गति, बेहतर लागत प्रबंधन और उच्च परिचालन लाभ से हासिल किया गया। चौथी तिमाही में पेटीएम का भुगतान राजस्व सालाना आधार पर 41 प्रतिशत बढ़कर 1,467 करोड़ रुपये हो गया।

कंपनी के अनुसार, वित्त वर्ष 2023 की चौथी तिमाही के लिए केवल मौजूदा तिमाही के यूपीआई इंसेंटिव सहित केवल शुद्ध भुगतान मार्जिन 554 करोड़ रुपये था, जो साल दर साल 107 प्रतिशत अधिक है।

व्यवसाय की लाभप्रदता को प्रदर्शित करता है। पिछली तिमाहियों के यूपीआई इंसेंटिव को छोड़कर, भुगतान राजस्व में 28 प्रतिशत की वृद्धि हुई। वित्त वर्ष 2023 के लिए पेमेंट वॉल्यूम में बढ़ती रही और डिवाइस व्यापारियों से उच्च सब्सक्रिप्शन आय, वित्त वर्ष 2023 में भुगतान राजस्व 44 प्रतिशत बढ़कर 4,928 करोड़ रुपये हो गया।

पेटीएम ने वित्तीय सेवाओं और अन्य से राजस्व के साथ अपने ऋण वितरण व्यवसाय में उल्लेखनीय रूप से वृद्धि की, जो वित्त वर्ष 2023 की चौथी तिमाही में 183 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 475 करोड़ रुपये और वित्त वर्ष 2023 में 253 प्रतिशत बढ़कर 1,540 करोड़ रुपये हो गया। कंपनी ने कहा कि यह काफी हद तक इसके प्लेटफॉर्म के माध्यम से वितरित ऋणों के मूल्य में 364 प्रतिशत की वृद्धि के कारण था।

एशियाई चैंपियनशिप भारोत्तोलन : बिंदियारानी देवी ने जीता रजत पदक

नई दिल्ली। भारत की बिंदियारानी देवी ने शनिवार को दक्षिण कोरिया के जिंजु में एशियाई चैंपियनशिप में महिलाओं के 55 किग्रा वर्ग में रजत पदक जीता।

राष्ट्रमंडल खेलों की रजत पदक विजेता बिंदियारानी ने कुल 194 किग्रा (कलीन 83 किग्रा जर्क 111 किग्रा) भार उठाकर रजत पदक जीता। उन्होंने चैंपियनशिप के इस संस्करण में भारत के लिए पदक तालिका की शुरुआत की थी। शुक्रवार को मौराबाई चानू 49 किग्रा वर्ग में छठे स्थान पर रही थीं। हालांकि, बिंदियारानी एक गैर-ओलंपिक भार वर्ग में प्रतिस्पर्धा कर रही थीं। चीनी ताइपे के चेन गुआन लिंग ने 204 किग्रा (90 किग्रा 114 किग्रा) के भार के साथ स्वर्ण पदक जीता, जबकि वियतनाम की वो थी (88 किग्रा 104 किग्रा) भार के साथ कांस्य पदक जीता।

जॉय ई-बाईक ने जयपुर में खोला एक्सक्लुजिव डिस्ट्रीब्यूटर शोरूम

जयपुर। देश में 'जॉय ई-बाईक' के नाम से इलेक्ट्रिक दोपहिया के अग्रणी निर्माताओं में से एक वार्डेविजई इनोवेशन्स एण्ड मोबिलिटी लिमिटेड ने अपने नेटवर्क का विस्तार जारी रखते हुए इलेक्ट्रिक मोबिलिटी को उपभोक्ताओं के करीब लाने की दिशा में एक और कदम बढ़ाते हुए आज जयपुर में अपना एक्सक्लुजिव डिस्ट्रीब्यूटर शोरूम खोला।



जयपुर। देश में 'जॉय ई-बाईक' के नाम से इलेक्ट्रिक दोपहिया के अग्रणी निर्माताओं में से एक वार्डेविजई इनोवेशन्स एण्ड मोबिलिटी लिमिटेड ने अपने नेटवर्क का विस्तार जारी रखते हुए इलेक्ट्रिक मोबिलिटी को उपभोक्ताओं के करीब लाने की दिशा में एक और कदम बढ़ाते हुए आज जयपुर में अपना एक्सक्लुजिव डिस्ट्रीब्यूटर शोरूम खोला।

शोरूम सभी सेल्स एवं सर्विस सुविधाओं से युक्त है, जो राज्य में ब्रांड की पहुंच बढ़ाने में मददगार होगा। शोरूम में कंपनी के लो एवं हाई-स्पीड इलेक्ट्रिक वाहनों और श्री-व्हीलर की सम्पूर्ण रेंज के साथ हाल में लॉन्च किया गया इलेक्ट्रिक स्कुटर और कंपनी का पहला श्री-व्हीलर जॉय ई-रिक्त भी उपलब्ध होगा।

सात हजार रन महज एक उपलब्धि, कड़ी मेहनत जारी रखना चाहता हूं : कोहली

नई दिल्ली। विराट कोहली शनिवार को आईपीएल (इंडियन प्रीमियर लीग) इतिहास में 7000 रन बनाने वाले पहले खिलाड़ी बन गए, लेकिन इस सुपरस्टार बल्लेबाज के लिए यह उनके शानदार करियर की 'एक और' उपलब्धि भर ही है।

कोहली ने इस उपलब्धि को हासिल करने के बाद कहा कि वह विनम्रता के साथ कड़ी मेहनत करना जारी रखना चाहते हैं। कोहली ने यहां फिरोजशाह कोटला मैदान में सत्र का अपना छठा अर्धशतक लगाया। उनकी 46 गेंद में 55 रन की पारी से रॉयल चैलेंजर्स

नाम 6,988 रन थे। कोहली ने कहा, मैं विनम्रता के साथ कड़ी मेहनत जारी रखना चाहता हूं। कोहली का परिवार और उनके बचपन के कोच राजकुमार शर्मा इस मैच को देखने के लिए स्टेडियम में मौजूद थे। उन्हें मैच से पहले अपने कोच के पैर छूते देखा गया।

भारतीय टीम के इस पूर्व कप्तान ने कहा, यह एक विशेष क्षण है जू मेरा परिवार यहां है, मेरे कोच यहां हैं, क्रिकेट मेरे जीवन का एक हिस्सा है। मैं यहां अपने नाम पर एक पवेलियन पाकर सम्मानित महसूस कर रहा हूं। मैंने यहां अपनी

आईपीएल दिल्ली के बल्लेबाजों ने दिखाया दम, बैंगलोर को 7 विकेट से दी मात

नई दिल्ली। आईपीएल 2023 के 50वें मुकाबले में शनिवार को दिल्ली कैपिटल्स ने रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर को 7 विकेट से हरा दिया है। दिल्ली के अरुण जेटली स्ट्रेडियम में आरसीबी ने दिल्ली कैपिटल्स के सामने जीत के लिए 182 का लक्ष्य रखा था, जिसे मेजबान टीम ने 20 गेंद शेष रहते हासिल कर लिया। दिल्ली के फिलिफ सॉल्ट ने 87 रनों की शानदार पारी खेली, उन्हें ही मैन ऑफ द मैच चुना गया।



182 रनों का लक्ष्य का पीछा करने उतरी दिल्ली की टीम ने शुरू से ही मैच पर पकड़ बनाए रखी। पहले विकेट के लिए कमीन डेविड वॉर्नर और फिलिफ सॉल्ट ने 60 रन की साझेदारी की। इस जोड़ी को छोड़ें ओवर की पहली गेंद पर हैजलवुड ने वॉर्नर (22 रन) को आउट कर तोड़ा। इसके बाद मिचेश मार्श ने फिलिफ सॉल्ट के साथ मिलकर 59 रन की पार्टनरशिप की। मार्श 17 गेंदों में 26 रन बनाकर हर्षल पटेल का शिकार बनें।

आज का राशिफल

शेध : आज आपका दिन बेहतरीन रहेगा। आपको व्यवसाय में लाभ होने के संयोग हैं। अगर आप अपनी घरेलू जिम्मेदारियों को अनदेखा करेंगे तो कुछ ऐसे लोग नाराज हो सकते हैं जो आपके साथ रहते हैं।

बंद नाक से राहत पाने के लिए अपनाएं पांच घरेलू नुस्खे, जल्द मिलेगा फायदा

आजकल का मौसम कभी धूप तो कभी बरसात वाला हो रहा है। ऐसे बदलते मौसम में बंद नाक एक सामान्य समस्या है, जिससे ज्यादातर लोग जूझते हैं। हालांकि, इस समस्या से बचाव के लिए आप दवाइयों की जगह कुछ प्रभावी प्राकृतिक और घरेलू उपचार भी आजमा सकते हैं। चलिए फिर आज हम आपको बंद नाक से राहत पाने के लिए 5 असरदार घरेलू नुस्खे बताते हैं।



अदरक की चाय या सिकाई

बंद नाक की समस्या से बचाव के लिए अदरक की चाय का सेवन एक बेहतरीन घरेलू उपाय है। इसके अलावा आप इसे कंप्रेसर के रूप में भी इस्तेमाल कर सकते हैं। कंपेशन के लिए 2 कप पानी में अदरक के कुछ टुकड़ों को डालकर उबालें और फिर उस पानी में एक ताजा कपड़ा भिगोकर उसे लाथपा 15 मिनट के लिए अपने चेहरे पर रखें। अब कपड़े के माध्यम से सांस लेने की कोशिश करें। इससे आपकी बंद नाक खुल जाएगी।

हवा नम करने के लिए ह्यूमिडिफायर का करें इस्तेमाल

आसपास की हवा में नमी ज़ांड़ने के लिए ह्यूमिडिफायर का इस्तेमाल किया जाता है। इससे आपको बेहतर सांस लेने में मदद मिलती है। इस कारण बंद नाक से बचाव के लिए आपको ह्यूमिडिफायर का इस्तेमाल करना चाहिए। हालांकि, इसका उपयोग करते वक्त सुरक्षा का ध्यान जरूर रखें। घर में ह्यूमिडिफायर के इस्तेमाल से बंद नाक के अलावा ये 5 अन्य फायदे भी मिलते हैं।

गर्म पानी के साथ सेब के सिरके का करें सेवन

सेब का सिरका एंटी-बैक्टीरियल और एंटी-फंगल गुणों से भरपूर होता है। यह आपको भरी और बंद हुई नाक से राहत दिलाने में मदद कर सकता है। इसमें पोटेशियम भी होता है, जो बलगम को पतला बनाता है और उसे बाहर निकालने में मदद करता है। लाभ के लिए गर्म पानी में 2 बड़ी चम्मच सेब का सिरका मिलाएं और फिर दिन में 3 बार इसका सेवन करें। बेहतर स्वाद के लिए आप इसमें 1 बड़ी चम्मच शहद मिला सकते हैं।

इस तरह रखें सोने की मुद्रा

जब आप सोते हैं तो नाक में जंकडन या रुकावट बढ़ जाती है और ऐसा आसन यानी आपके सोने की मुद्रा के कारण होता है। इस कारण हमेशा अपने सिर के नीचे एक अतिरिक्त तकिया रखें ताकि आपका सिर थोड़ा ऊपर उठे और बलगम नाक में वापस न जाए। इसके अलावा आप बेहतर तरीके से सांस लेने के लिए अपनी नाक के पास कुछ पैपरमिट तेल लगा सकते हैं। बेहतरीन स्वास्थ्य के लिए सोने की ये मुद्राएं भी अच्छी हैं।

भाप के लिए गुनगुने पानी से नहाएं

बंद नाक की समस्या से राहत पाने के लिए गर्म पानी से नहाना बहुत प्रभावी होता है। जब

फिर बदली शाहरुख की फिल्म जवान की रिलीज डेट 2 नहीं बल्कि 29 जून को होगी रिलीज

बॉलीवुड अभिनेता शाहरुख खान की मूवी पठान की जबरदस्त सफलता के उपरांत अब उनके फैंस किंग खान की अगली बड़ी मूवी जवान का बेसब्री से प्रतीक्षा करते हुए दिखाई दे रहे हैं। हालांकि फिल्म की रिलीज डेट बार-बार स्थगित होती हुई दिखाई दे रही है। सोशल मीडिया पर इस फिल्म की रिलीज डेट को लेकर कई तरह की बातें भी की जाने लगी हैं। पहले कहा जा रहा था कि मूवी मेक्स इस मूवी को आगामी 2 जून, 2023 को सिनेमाघरों में रिलीज करने के लिए पूरी तरह से तैयार थे लेकिन कई वजहों के चलते इसे स्थगित किए जाने पर चर्चा चल रही है।



फिल्म जवान की रिलीज डेट स्थगित: खबरों का कहना है कि शाहरुख खान ने वर्ष 2023 की शुरुआत में अपनी तीन मूवी के रिलीज होने की बात भी बोली है। शाहरुख खान ने खुद बताया था कि वर्ष 2023 में

शब्द सामर्थ्य- 57

Word game section with lists of words and a grid for playing. Includes instructions and a list of words like अनुचित, असत्य, जो ठीक न हो, अम्यू, 22. उपहार, भेंट, 23. खबर, 3. बेवजह, बिनाकारण, व्यर्थ, 4. संदेश, 5. हल्कीनींद, चकमा, धोखा, 6. शक्कर पानी आदि का मोटा घोल, 7. गणपतिजी, 2. मांगनेवाला, पाने की इच्छा करने वाला, 3. मिट्टी के करना, प्रदीप करना, 11. चरमसीमा, रंग का, मटमैला, 5. चला आता हुआ सीमांत, 14. पानी, आंसू, 15. बैठा क्रम प्रथा, प्रणाली, रीति-रिवाज, 20. करीब, नजदीक, समीप, 21. हुआ, विराजित, 16. नृत्य, 17. 7. निशाचर, रात में विचरण करने वाला, 8. पेड़ का धड़ा जहाँ से शाखाएँ निकलती हैं, 9. मिटाई, खाने की मोटी चीज, 12. शासन, गुसबात, 13. श्रद्धा, स्त्री, जयशंकर प्रसाद द्वारा रचित प्रसिद्ध महाकाव्य, 15. विपश्चिन्त, दुखी, अभाग्य, 16. प्रसिद्ध, नामवर, 18. स्वप्न, ख्याब, 20. करीब, नजदीक, समीप, 21. सुबह, प्रातः, सबेर।

सू-दोकू- 57

Sudoku section with a 9x9 grid and instructions. Includes a list of numbers and a smaller grid for playing. Includes instructions and a list of numbers like कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बनता है।, 2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।, 3. वर्ग से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, काल और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।